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Veden jaahtyminen

Keitinlasiin laitetaan 80 celsius-asteista vettad. Veden annetaan jadhtya luokkahuoneessa. Veden
[ampotila mitataan useita kertoja jadhtymisen aikana. Mittaustuloksista muodostuu alla olevan
kuvaaja.
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A. Mita voit paatelld luokkahuoneen lampétilasta?

B. Arvioi, ovatko vaittamat 1-3 tosia (T) vai epatosia (E). Miten epatosivaittamat ovat
ristiriidassa [ampo6opin lainalaisuuksien kanssa?
1. Huone luovuttaa lampodenergiaa keitinlasiin.

2. Huone vastaanottaa lampdenergiaa keitinlasista.

3. Huone ei luovuta eika vastaanota lampodenergiaa keitinlasista.

Mikko Kesonen, Itd-Suomen yliopisto, fysiikan ja matematiikan laitos.
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Veden jaatyminen
Huoneenlampoista (23°C) vetta laitetaan pakastimeen, jonka sisdlampotila on -18 °C. Mika alla
olevista kuvaajista parhaiten vastaa [ampotilan muutosta ajan kuluessa?
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Mikko Kesonen, Itd-Suomen yliopisto, fysiikan ja matematiikan laitos.
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Perustele valintasi tarkastelemalla miten seuraavat faktat suoml

mielestasi tukevat kuvaajan valintaa?

Nesteen jadhtyessa lampoenergiaa siirtyy nesteesta O Tukee
ymparistoon.

Jos tukee, miten? Jos ei tue, miksi ei?

Vesi jaatyy O celsius-asteessa. o Tukee

Jos tukee, miten? Jos ei tue, miksi ei?

Kiintedssa olomuodossa aineen rakenneosaset ovat O Tukee
saannollisessa jarjestyksessd, josta ne eivat paase Kiintea

liilkkumaan toistensa ohitse. Nestemaisessa olomuodossa

rakenneosaset padsevat liikkumaan toistensa ohitse, 8
eivatka ole sdaannodllisessa jarjestyksessa.

Jos tukee, miten? Jos ei tue, miksi ei?

Kun rakenneosaset asettuvat sdannolliseen jarjestykseen, O Tukee
aineesta vapautuu energiaa ja aineen lampétila ei muutu.

Jos tukee, miten? Jos ei tue, miksi ei?

Matalassa lampdétilassa kiintedn aineen rakenneosaset O Tukee
varahtelevat vahemman kuin korkeassa lampoétilassa.

Jos tukee, miten? Jos ei tue, miksi ei?
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Mikko Kesonen, Itd-Suomen yliopisto, fysiikan ja matematiikan laitos.
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Jaiden kalastelua

Katso video, jossa langalla nostetaan jadpaloja. Videon Ioytyy viereisen QR-
koodin avulla.

Millaisia olomuodonmuutoksia ilmidssa tapahtuu?

Mikko Kesonen, Itd-Suomen yliopisto, fysiikan ja matematiikan laitos.



